

توبہ النصوص کا خلاصہ

توبہ النصوص 1874ء میں شائع ہوئی۔ توبہ النصوص

کا معنی مخلصانہ توبہ یا سچی توبہ کرنا۔ بتایا جاتا ہے کہ توبہ

احمد کے "توبہ النصوص" کا مرکزی خیال جو ہے وہ ایک انگریزی

ناول نگار ڈینیئل ڈیفو Daniel Defoe کے ناول دی قبیلہ الرکنڈ سے

سے ماخوذ ہے۔

اس ناول کا مقصد اولاد کی تربیت ہے۔ یعنی

انہوں نے اولاد کی تربیت کے لئے یہ ناول لکھا تھا۔

قصہ توبہ النصوص کے خواب سے شروع ہوتا ہے کہ وہ اپنے والد

کو خواب میں دیکھتا ہے کہ وہ محشر کے میدان میں اپنا جانا نام اعمال

پاؤں سے گرتے ہیں اور دنیاوی تمام برائیاں اس کے دائرہ

نامد اعمال میں موجود ہیں پھر فرج سے متعلق طویل

بیان ہے آگے دوسری فصل میں نصوص (توبہ) اور قصیدہ (توبہ)

کے مات چھپتے ہیں میں یہ ہے میرا ہے کہ مشور

مشویر پیشا کے اصلاح کی ذمہ داری اور بیوی بیٹی کے اصلاح

کی ذمہ داری سے گی قہمیدہ کی منگھلی بیٹی قہمیدہ سے وہ

اسے سے جوائی سے شہر فصل میں پر آگے جوئے فصل میں

نصوح اپنے بیٹے سلیم سے بات چیت کر کے اس کو سمجھواتا ہے

پر آگے باجھوان فصل میں تعمیر حرم لڑائی بیٹی سے اسے

۱۴ اصلاح کی بات لیتے ہیں آئی سے تو وہ ایسی ماں قہمیدہ

سے لڑکیہ انکا بیان ہے

پر آگے چھٹی فصل میں نصوح اپنے علم

کی اصلاح کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ ساتویں فصل میں

بہت سے کلم اور نصوح میں کشمکش لکھی آئی ہے کلم

مخلم سلطنت کے آخری دور کی تہذیب کا مہیر و کار ہے

اسے یہ اصلاح وغیرہ بالکل ناپسند ہے اس لئے

وہ باپ کی بات سے انکار کرتا ہے۔

آنقرس فصل میں تعمیر اپنی حالت زاد بن صالحہ کی

وجہ سے راہ راست پر آجاتی ہے اور اپنی والدہ کی بات

ماننا اصلاح کو قبول کرنے لگتی ہے۔

نویں فصل میں بڑا بیٹا علیم کو معذور کر چلا جاتا ہے

اور والد شروع اس کے ریاضت ۹ ماہ میں جا کر دیکھتے ہیں کہ

عشرت منزل اور خلوت خانہ کے نام سے دو مکروہ ناموں مشتمل

ہے۔ وہاں سے نکلتے ہیں تو ان کو جلا دیتے ہیں

دسویں فصل میں قصہ میں باہری نکر داو بھی شامل

ہوتے ہیں۔ اور مرزا ظالم واریٹک سے کلیم کی ملاقات ہوتی ہے

اس میں فرات سے کلیم کی ملاقات ہوتی اور کلیم اپنی جائیداد

منزل اور وہے میں فرات کے یا تو سے بیچ کر خوب رقم جمع کر اڑاتا ہے

گیارہویں فصل میں کلیم ریاست دولت آباد چلا جاتا ہے

اور وہاں جا کر قصیدہ لکھتا ہے تاکہ دربار شاہی تک رسائی

مل سکا لیکن یہ نہ چلا گیا کہ حکومت کی لہجہ الٹ گئی

ہے۔ اور اب ریاست کا ایشیاج ایک کمیٹی کے پاس ہے

پروفیسر صدر اعظم سے ملتا ہے کہ ایک مولوی میں وہ اسے

فرع کے لئے بھی کر رہے ہیں۔

آخری فصل میں نعیم مدوٹر و والیس آجانی ہے

اور ایلیم کے آخری وقت کا بھی اس میں بیان ہے کہ ایلیم کا انتقال

بین نعیم کے گھر ہوا ہے اور انہیں نعیم اپنے گھر چل جاتی

ہے اور اس کا گھر دوبارہ سے بس جاتا ہے۔ یہ آخری بارہ فصلوں

پر مشتمل یہ قصہ ایشیاج کو ہیچ جاتا ہے۔

Shah Wali Ara.